
第Ⅱ章　ともに学ぶ、文化とふれあいのあるまち 大項目　８　平和の推進と国際化への対応

目標 施策の方向
○世界の恒久平和を実現するため、様々な機会
をとらえて、平和に関する学習と啓発を推進
し、平和についての認識の強化を図ります。

○外国人を地域住民の一人として受けとめ、地
域における外国人との異文化理解を促進し、参
加と交流を通じて、共に生きる地域社会を築い
ていきます。

１平和事業の推進

２国際化に対応した地域社会づくり

各施策の基本計画（平成１0～１９年度）の目標達成状況

１平和事業の推進
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

ポスター展応募者数
（人）

（平成１０年度）
２，０００人

現状値(平成14年度)

１，５６２人

（平成１９年度）
２，０００人

（平成１９年度）
１，００６人

児童・生徒数の減少
の影響もあり、１０
年間を通じて２，０
００人の目標は達成
できませんでした。

指標名の定義：ポスター展応募者数

２国際化に対応した地域社会づくり
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

国際交流事業に参加し
た区民（人）

（平成１０年度）
２８９人

（平成１９年度）
１，０００人

（平成１９年度）
１，980人

目標を上回り
２３７．８％
を達成しました。

指標名の定義：年度別参加者数

こ
れ
ま
で
の
主
な
取
り
組
み

１平和事業の推進
  区民の平和に関する認識を一層深めるため,「新宿区平和都市宣言」の趣旨に基づき、平和の啓
発普及活動を推進しましたが、特に戦争を知らない世代を対象に、平和展・平和のポスター展・
親と子の平和派遣・平和派遣報告会・すいとんの会・平和講演会などの地域に根ざした啓発活動
を着実に実施しました。また、平和のポスター展は学校教育の中で国際理解教育の推進と併せて
行い、平和講演会等は区民との協働で実施しました。
２国際化に対応した地域社会づくり
　この１０年の間に、新宿区に生活する外国人は１万人程度増えました。このような中で、外国
人を含めた様々な人や団体が交流し、互いの理解を深めることができるように、しんじゅく多文
化共生プラザを開設しました。ここを拠点とした地域住民や活動団体のネットワーク化が進みま
した。外国人への情報提供としては、多言語による生活情報紙の発行やホームページを開設、相
談業務については、区役所内としんじゅく多文化共生プラザの２箇所で開設しました。また、海
外友好都市との交流では児童・生徒の絵画作品の交流や青少年の派遣・受入れによる交流を進め
ていきます。

評
価

１平和事業の推進
　平和の啓発は多くの人に平和について考える契機を与えていくことが必要ですが、区民参加型
の事業を中心に多くの事業を実施していくことで、効果的な啓発を図ることができました。戦後
６０年以上が経過し、戦争の悲惨さを直接継承する人が少なくなっている中で風化させないため
にも、平成２０年度以降も引続き区民参加型の事業を中心に、多くの人に平和について考える契
機を与えていくことが必要です。また、学校教育においても今後とも教育全体の中で様々な機会
を活用して、恒久平和を願う児童・生徒の育成に努めていく必要があります。
２国際化に対応した地域社会づくり
　しんじゅく多文化共生プラザの利用者数は年々増え続け、平成１９年度には２５，０００人を
超えました。外国の文化を紹介する等様々な講座を展開してきました。また、日本語学習の支援
では会場を区内８か所に拡大し、より広い地域で展開ができました。このような中で、今度は外
国人の学習者から自分たちの母語と文化を教えようという活動が始まる等、日本語学習の場から
相互交流の芽が確実に生まれてきています。これらの成果は、地域の中での國際化への対応が進
み、多文化共生のまちづくりを大きく推進させてきたものと評価できます。
　この項目は、新宿区総合計画の「Ⅵ－３ひと、まち、文化の交流が創るふれあいのまち」に引
き継いで取り組んでいきます。



 
施策の方向の目標達成状況

１平和事業の推進　（１４８ページ）

指標名 定義 目標水準

平和のポスター展への参加校数 応募校数
（ 平成１９ ） 年度に

（ ４１校 ） の水準達成

平和講演会の参加者数 参加者数
（ 平成１９ ） 年度に

（ １００人 ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 校 41.00 41.00 41.00

実績１② 校 25.00 26.00 25.00

目標達成率１
％ 60.98 63.41 60.98

③＝②／①

目標値２④ 人 100.00 100.00 100.00

実績２⑤ 人 77.00 100.00 100.00

目標達成率２ ％ 77.00 100.00 100.00
⑥＝⑤／④

２国際化に対応した地域社会づくり （１５０ページ）

指標名 定義 目標水準

多目的スペースの利用件数 ２件／日×２８開館日／月＝５６件／月
（ 平成19 ） 年度に

（ ５６件／月 ） の水準達成

日本語教室の会場数 日本語教室の地域展開
（ 平成19 ） 年度に

（ ８箇所 ） の水準達成

日本語教室、日本語教授法講座の参加者
数

日本語教室 360人
教授法講座　120人
レベルアップ　90人

（ 平成19 ） 年度に

（ ５７０人 ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 件/月 56.00 56.00 56.00

実績１② 件/月 43.00 45.00 52.00

目標達成率１
％ 76.79 80.36 92.86

③＝②／①

目標値２④ 箇所 8.00 8.00 8.00

実績２⑤ 箇所 8.00 8.00 8.00

目標達成率２
％ 100.00 100.00 100.00

⑥＝⑤／④

目標値３⑦ 人 520.00 520.00 570.00

実績３⑧ 人 377.00 432.00 642.00

目標達成率３
％ 72.50 83.08 112.63

⑨＝⑧／⑦
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